

记者走基层



# 柳林镇双利村 红樱桃带红乡村采摘游

随州日报全媒体记者 伍雅兮 通讯员 李佳 史会升

人间四月天,最美樱桃红。又到了一年中最美的季节。日前,在随州柳林镇双利村樱桃基地里看到,千余棵樱桃树上挂满了果实。当天雨后初霁,或粉红、或淡黄、或深红的樱桃上挂着晶莹的水珠,在阳光的照射下晶莹剔透,令人垂涎欲滴。

“嗯,很甜!孩子很喜欢吃。”游客陈女士边摘边尝,笑呵呵地称赞道。抬头望着点缀在绿叶间水灵灵的樱桃,村党支部书记万福军谈起了对

樱桃产业的构想:“柳林镇是明玉珍故里,我们依托景区资源,发展乡村旅游,在原有30余亩的基础上扩大了樱桃种植规模,今年初,又新种植了50余亩,2500余棵樱桃树。”

赏樱花烂漫,品樱桃美味。在万福军看来,发展樱桃产业既可以发挥樱花的观赏价值,又可以通过樱桃带来可观的经济收入。万福军告诉记者,未来将创新樱桃产业发展模式,通过观赏采摘游助推乡村旅游提档升级。

“今年初扩大了八月瓜种植规模,种植面积增至180余亩;全村养蜂大户有20余户,数量达千余箱,年产蜂蜜约5吨。”聊到该村的支柱产业,万福军很是自豪。

“通过多年的养殖,我积累了丰富的经验,我的蜂箱达到了200余箱,成为了全村最大的养蜂户,年均收入可达到10万余元。”养蜂大户金德宽凭借自己的养蜂技艺,实现了家门口增收致富梦。

双利村深挖旅游潜力,正在全力打造“诗意山水、如画双利”,以生态产业促进旅游发展,助推乡村振兴。

“为了让游客在明玉珍故里有更好的旅居体验,我们建造了集书屋与民宿于一体的书屋,目前正在明月谷打造高端民宿,让来到这里的游客可以亲近大自然、回归大自然,赏樱花、摘樱桃、八月瓜、品尝蜂蜜、品味图书,在民宿小住等,感受这浓浓的乡土气息。”万福军摩挲着乡村振兴的美好蓝图。

# 淮河镇高庄村 小香菇香飘乡村振兴路

随州日报全媒体记者 伍雅兮 通讯员 董兴华 唐玉龙

人勤春来早,乡村菇飘香。4月19日,在随州淮河镇高庄村香菇种植基地,高庄村党支部书记兼村集体经济合作社负责人夏乾坤与菇农们一起接种香菇、采摘鲜菇……

“感谢国家的好政策,在村委会和驻村工作队的帮扶下,去年我种袋料香菇1.2万袋,赚了8万多元。”七组脱贫户彭明付高兴地说,“我今年开春又加种1.8万袋,计划在秋季继续扩大种植规模。”

一脱贫困户张勇由于文化水平低,在广东务工收入仅够维持生活。得知家

乡正在大力发展特色产业,不仅为困难户提供香菇种植技术培训,还免费搭建种植大棚后,2016年张勇从广东回到家乡,在村“两委”支持下,试种4500袋香菇,赚了2.5万元,随后扩种到1.5万袋,当年收益10万元左右。张勇今年计划种植2.5万袋,预计收益达15万元。

村民富了,怎样壮大村集体经济,为乡村振兴注入新动能?

在随州县委组织部等帮扶单位支持下,高庄村2017年11月成立双峰食用菌种植专业合作社,整合三级财政资金等各类扶持资金160万元,建成了香

菇制棒基地,种植大棚一体化的生产基地,搭建冻库、烘干房,解决了高温环境下袋料成活率低、鲜菇难储存等问题,年可制棒100万棒,实现产值500万元,目前已投产60万棒。

该村还摸索出“村集体+企业+村干部+种植户”的“1+3”新模式,将村集体、村干部、种植户和随州市聚众现代农业有限公司结成“利益共同体”,激活了香菇产业的一池春水。

“聚众”入驻高庄香菇制棒基地以来,打通了基地制棒、生产、加工、销售全链条,与市场深度融合,提供就业岗

位35个,带动50余人参与,每户年增收1.5万元以上,实现20户贫困户稳定脱贫,辐射周边村制棒超100万棒。

种植户陈国忠对这种新模式赞赏不已:“我原来最多只敢种1万袋,现在冻库和烘干机都有了,合作社还提供技术指导,春栽已经种植了2万袋,后期还会扩大规模。”

“村里种植户有30多户,村集体通过租金加分红,实现年稳定收入30多万元。今年种香菇30余万袋,预计总收入超200万元。”展望未来,夏乾坤信心满满。



4月22日,曾都区图书捐赠暨“书香润社区·品味红色经典”读书会在南郊街道柳林社区举行。该活动向社区捐赠数百册精美党史图书,鹿鹤小学学生们观看了党史百句名言展牌、非物质文化遗产成果展,争相登上流动图书车阅读党史书籍。伴随着美妙的音乐,经典诵读《可爱的中国》把活动推向高潮。

(随州日报全媒体记者唐天才、通讯员王义彬摄)

## 我市推进政法队伍教育整顿 查纠整改工作

随州日报讯(全媒体记者刘诗涛、向凯君)4月26日,市委常委、组织部长、市政法队伍教育整顿领导小组副组长甘国栋主持召开座谈会,听取市政法队伍教育整顿各专项工作组查纠整改环节工作进展和“七查”工作情况,强力推进全市查纠整改环节重点工作。

甘国栋说,当前,教育整顿已进入查纠整改环节,这是动真碰硬、触及要害的关键环节,中心环节,事关教育整顿工作成效。各相关单位要坚持高位推动,拧紧责任链条,高位深化认识,高效率统筹协调,高质量部署推进,高标准严格要求,大力弘扬刀刃向内、刮骨疗毒的自我革命精神,以“自查自纠、组织查处、专项整改”为抓手,清除害群之马,整治顽瘴痼疾,做到边查边改、即查即改、真查真改。要强化宽严政策的引导效应、领导带头的示范效应、重点案件突破的震慑效应,激发干警自查自纠内生动力。要抓好“七查”工作,明确责任单位,出台实施意见,加大线索收集和核查力度,加强案件查处,充分发挥组织查处的威力。要坚持标本兼治,找准病根,立行立改,边治边建,开门整改,提升顽瘴痼疾整治的效力。要进一步提升工作合力,加强工作统筹,强化协作配合,加强工作督导,强化队伍管理,推动查纠整改走深走实。

问题,帮助解决群众关心关注的急难愁盼问题;严格落实“街道吹哨,部门报到”,将党史学习教育与下沉社区服务居民结合推进。

为群众办一件实事。深化“放管服”改革,进一步提升住房公积金信息化水平,为广大缴存单位、缴存职工提供更高品质、更有效率的服务,提升办事群众满意度和获得感。利用中心政务新媒体开展“党史学习教育”“我为群众办实事”等专栏,打造指尖上的党史学习教育模式。

开展一系列学习教育活动。采取理论中心组学习、举办党史学习教育读书班、“三会一课”、主题党日、集中学习、自主学习等形式,把党史学习教育作为中心党员、干部培训重要内容。结合学习教育,中心组织开展学党史、悟思想、促发展演讲比赛活动;围绕党史学习教育开展交流发言,助力“十四五”开好局、起好步。

## 市公积金中心“五个一” 助推党史学习教育走深走实

随州日报讯(通讯员郭雪峰)自党史学习教育开展以来,市住房公积金中心按照规定动作不走样、自选动作有特色的思路,精心制定学习教育方案,创新活动形式,依托“五个一”举措,让党史学习教育“热”起来、“活”起来、“火”起来。

接受一次党性洗礼。中心组织党员干部前往随州革命烈士陵园祭奠缅怀革命先烈,追忆峥嵘岁月;组织党员干部到随州太白顶田王寨爱国主义教育基地参观学习,学习和传承先烈们坚定的信念、崇高的信仰和浴血奋战、不怕牺牲的革命斗

开展一轮党课宣讲。邀请市委党校副校长刘俊玲同志作专题辅导;中心主要负责人讲授专题党课,教育引导党员干部从党史中汲取精神力量。

参与一项志愿服务。中心主要领导深入随州市镇星村、柳林镇金桥村了解美丽乡村建设存在的

## 市慈善总会等单位 联合开展义诊活动

随州日报讯(全媒体记者杨文明、通讯员江帆)近日,随州市慈善总会、民建随州市委会益路益社会服务中心联合随州大和康复医院联合开展“学习党史悟思想,我为群众办实事”系列公益活动,走进随州历山镇明华社区,为居民送去爱心义诊健康服务。

此次系列公益活动,计划在全市50个乡镇社区开展100场义诊活动,以全面深入推进党史学习教育,切实激发基层党员干部的工作热情和奋斗精神,以实际行动庆祝

中国共产党成立100周年。从3月28日开始,爱心服务队已先后走进曾都区八里岔社区、随州高新区熊家社区、城东公租房小区、曾都区龙门街社区等社区、街道和居民小区开展大型义诊,向市民宣讲健康知识,为社区居民提供家门口的健康服务。

在明华社区义诊活动现场,社工和志愿者填写信息,登记分流,引导居民依次有序地进行健康义诊和彩超检测。当天130多位社区居民参加了爱心义诊。

## 城南新区举办 党史学习教育主题读书会

随州日报讯(全媒体记者伍雅兮、通讯员罗敬芳)4月21日,城南新区举办“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育主题读书会,倡导全体党员干部以中国共产党成立100周年为契机,阅读红色经典,坚定理想信念,激发奋进力量。

读书会上,各村(社区)代表积极分享阅读中的新发现,热烈讨论阅读

后的新感悟。读书会气氛热烈,参会读者纷纷表示感受到了阅读的魅力,一致认为党史是最好的“教科书”和“营养剂”,要将学习内容内化于心、外化于行,以实际行动践行初心使命,为建设全市“政治文化中心、生态宜居城南”,打造“活力曾都、魅力名城”作出有力贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

## 曾都供电公司举行 “青春心向党·筑梦新时代”演讲比赛

随州日报讯(通讯员曾宣)4月15日,曾都区供电公司“青春心向党·筑梦新时代”建党100周年演讲比赛暨“五四”青年节主题活动在洛阳九口堰红色教育基地拉开帷幕。

该公司的10名青年员工结合自己的工作经历以及生活感悟,从

党的发展历史、党的伟大贡献、身边的感人故事等角度,用慷慨激昂、真挚有力的话语讴歌了中国共产党百年来风雨兼程的伟大成就,表达了他们对党的崇高敬意。现场观众被参赛选手们声情并茂的演讲所感染,不时爆发出阵阵掌声,纷纷为参赛选手点赞。

## 淮河镇举办 青年干部学党史读书分享会

随州日报讯(全媒体记者王璐莹、通讯员邱锋、丁麒麟)4月21日,随州淮河镇举办以“学党史、强信念、跟党走”为主题的青年学党史读书分享活动,推进党史学习教育入脑入心。

活动中,青年干部集中学习了党史学习教育指定用书《论中国共

产党的历史》中的部分篇目。铿锵有力的读书声传入耳中,浸润着每个人的心田。学习结束后,数名同志交流了学党史的感悟和体会。

淮河镇党委书记表达了党委对青年干部发展进步的关心和更好成长成才的希望,让大家备受鼓舞和激励。

## 服务行不行 大家来点评 随县税务局举办税企恳谈会暨纳税人体验日活动

随州日报讯(通讯员龚雄伟、李思逸)4月22日,随县税务局邀请企业法人、财务负责人、“两代表一委员”等20名代表,化身税务体验师,零距离了解办税服务的“台前幕后”,为优化税收执法方式及服务质效建言献策。

在办税服务厅,代表们对预审台咨询、窗口服务、自助办税、电子税务局、网领发票等流程进行了亲身体验。许继三铃专用汽车有限公司财务负责人杨新春在税务干部的帮助下成功代开了一张增值税普通发票,看着手心的汗,他有感而发:“今天才感受到税务工作

人员的压力之大、工作强度之高,以后在窗口办税还是要多一点耐心和换位思考。”

“非接触式办税为我们省了不少时间,手机上点一点就能办理专票增量、领取发票等业务,办税方式多元化、办税流程简化让我们办税越来越方便快捷了,税务部门在优化营商环境中确实下了大功夫、大气力。”随州市华亿光电科技股份有限公司法人黄继军也不禁感慨。

税企恳谈会上,参会代表纷纷对落实减税降费政策、税收政策宣传、系统操

作辅导等工作进行“点评”,并对落实便民办税措施提出意见建议。随县利民生物能源有限公司法人吴文峰提出:“希望税务部门做好申报提醒,避免因逾期申报影响纳税信用。”随县淮河镇供销社法人李居忠建议:“希望加强对中小企业财务人员的培训,提升财务人员综合素质。也希望多举办类似活动,加强税企沟通。”

听完大家的意见建议,随县税务局负责人表示:“企业代表提出的难点、堵点、痛点帮助我们找准‘病社’,我们一定照单全收、靶向施治,把转变作

风作为优化营商环境的开山斧、先手棋,以实干精神守好责任田,以更便利、更优质的举措站好服务岗。今后我们将继续畅通税企交流渠道,有针对性地落实和改善便民办税举措,进一步优化税收营商环境。”

据悉,4月上旬,随县税务局通过随县政府网和云上随县等平台发布了《致全县纳税人缴费人的一封信》,邀请纳税人缴费人通过信中的二维码参与问卷调查。截至目前,这封信阅读量达到500余人次,收集有效调查问卷100余份,其中意见建议20余条。

分类 信息 联系电话:(0722)3312088

### 敬告

为方便客户就近在随州日报上刊登分类广告(声明、公告、售房、售车、招租、注销等),原随州日报社一楼(沿河大道122号)办理随州日报广告业务不变。特此敬告。

联系电话:3312088  
随州日报社广告中心

### 遗失声明

均川镇中心学校遗失原均川镇周家堰学校(周家堰村)土地使用证,证号:随州集建(95)07428号,面积:3708平方米,声明作废。

张兵遗失鄂S35070道路运输经营许可证(正本),证号:422900309267,声明作废。

随县万和镇新星广告经营部遗失对公账号的公章,公章名称:随县万和镇新星广告经营部,特声明原公章作废。

## 中医相伴 健康相随

# 市中医院时刻关注您的健康!

健康热线:0722-3313000 3313560

## 淮河镇举办 青年干部学党史读书分享会

党的发展历史、党的伟大贡献、身边的感人故事等角度,用慷慨激昂、真挚有力的话语讴歌了中国共产党百年来风雨兼程的伟大成就,表达了他们对党的崇高敬意。现场观众被参赛选手们声情并茂的演讲所感染,不时爆发出阵阵掌声,纷纷为参赛选手点赞。